

中心城区城市管理部门持续提升精细化管理水平——

用“绣花之功”点亮品质城市

□记者 祁克宁 见习记者 赵雪 樊慧敏

精细化清洗保洁城市道路，路上尘土少了，道路显现本色，整个道路环境更加干净整洁；“株圆叶亮 色彩纷呈”的精细化管理，城市绿化呈现“四季常绿 三季有花”的园艺景观，园林城市的幸福感油然而生；“路平水畅 城亮民安”的市政精细化管理，城市道路及市政公用设施以良好的运行状态，更方便、更安全地满足市民对美好生活的需要……

城市三分建七分管。城市不仅要建得好，更要管得好。近年来，按照市委、市政府努力打造“宜居、韧性、智慧”城市的要求，中心城区城市管理部门坚持立足人民对美好生活的需求，苦练“绣花”功夫，在环境卫生、园林绿化、市政维护等方面做实“精细”文章，让城市街道常态化保持干净、整洁、舒适、优美的面貌，使市民生活更方便、更舒心、更美好。

清洗保洁 城市更洁净

“经常能看到环卫工人在这里清洗作业，在他们的努力下，能明显感觉到周围环境变得更好了，垃圾比原来少了，道路更加干净了。希望我们美丽、整洁的城市环境长久保持下去，也为辛苦的环卫工人点赞！”家住市区海天花苑小区的李女士说。

10月12日上午9时许，记者在市区人民北路看到，市城市管理局市容环卫中心的几名环卫工人正在有序忙碌着，有的手持高压水枪冲洗路面尘土，有的拿着扫帚清扫路面垃圾，有的捡拾绿篱带中的生活垃圾……

该中心相关负责人介绍，为营造干净、整洁、优美的城市环境，整个中心城区清扫保洁分东、西、南、北、中5个责任片区，全面常态化进行清洗保洁作业。在清洗车辆作业基础上，每个片区要完成好“两扫全保”工作，即在做好常态化普扫保洁的同时，坚持全天候清洗保洁，消除卫生死角。

精细化保洁不仅仅是街道，还延伸到城市各类市政配套设施。“无论是城市道路、渠化岛、桥梁等市政基础设施，还是各自片区内的护栏、公交站座椅、街道小游园的各种景观小品、休息座椅、休闲健身器材等‘城市家具’，都属于我们的清洁范围。”该负责人介绍道，每天环卫工人都会进行擦拭。除了人工作业，环卫工人还会结合道路清洗车辆、小型清扫车、雾炮车、城市护栏车等，高标准开展全城环卫保洁工作，全面提升市民的生活幸福感和满意度。



清理杂草

精细管护 园林更亮丽

“这几年看到咱们城市道路园林绿化做得越来越好，尤其是河东东街，绿化提升后很漂亮。我住在御景华庭小区，基本每天都会在这条路上散步锻炼，在绿意盎然的美景中运动，心情也会变得更好。”市民薛女士说。

秋季是苗木修剪、杂草清理的重要时期。12日上午，几名园林工人在市区安邑东路的粉黛草中清除杂草，确保辖区园林绿化景观整洁、亮丽。

“除了清理杂草，我们还组织了几名园林工人按照‘从整体到局部、自下而上、由内到外、去弱留强、去老留新’的原则，对绿化带内的绿篱进行了精细修剪，确保横看成面、侧看成线、有棱有角。此外，还组织人员对各条街道的枯枝干叶进行及时清理，维护绿地优美景观。”市城市管理局园林绿化服务中心相关负责人介绍。

该负责人表示，近年来，按照“绿满运城”行动总体思路，该中心坚持管理引导和精细养护兼顾，在城区推行“株圆叶亮 色彩纷呈”行动。通过春季植草增色和绿化补植补栽增加城市绿量和色彩，同步提升园林绿化精细化管理水平，做好花木病虫害防治和日常园艺管理，使整个城市园林呈现“四季常绿 三季有花”的效果。

为更好地满足市民对美好生活的需要，近年来，城市园林部门还持续实施了道路绿化品质提升工程。特别是今年实施的河东东街东段两侧绿化提升工程，通过绿化苗木栽植、景观布置、夜间亮化等方式，为市民营造一种开放式的良好休闲绿色环境，实现推窗见绿、出门即景。



擦拭护栏 垃圾箱焕然一新



复铺道路



精心养护 道路更舒适

“之前韩信路部分人行道的地砖出现松动现象，我和老伴路过时踩在上面感觉很不放心，下雨天更是害怕溅一脚泥水。现在经过更换和修补，这段路不仅平整美观了，走起来也舒适了许多，我和老伴儿出门也更放心啦！”家住市区韩信路周边的王大爷告诉记者。

10月11日上午，市城市管理局市政公用服务中心组织工程车辆对市区老东街（东城墙路至人民南路）道路进行复铺。复铺后的老街焕发新颜，市民出行的体验感大幅提升。

该中心相关负责人王堃表示，市政道路是城市最基础的配套设施，关乎城市道路的品质，更关乎市民的出行体验。近年来，在持续推进城市道路更新的同时，该中心同步做好市政道路及配套设施精细化维护等工作，延长道路使用寿命，努力营造整洁、优美的城市环境，提高市民出行的安全性、舒适性。

为给广大市民提供一个安全舒适的

出行环境，市政相关部门以精促治，对中心城区道路出现的龟裂、凹凸不平、路缘石破损等情况进行常态化巡查及维护，确保中心城区路平桥安无隐患，市民舒心出行。

王堃介绍，针对路面不同的破损程度，该中心制订了不同的施工方案。对于基础沉降、变形严重的路面，他们安排工人挖除了原先的沥青面层及水稳承载层，重新铺筑水稳层，铺设沥青面层；对于基础完好，但出现龟裂、网裂、坑槽的路面，则按照“当天铣刨、当天修复”的要求，铣刨平整、槽底清扫后进行摊铺，确保做到路面平整、耐用、美观。

此外，该中心还对道路排水设施进行定期巡查，根据排查情况及时更换、修复、提升各条道路的井盖，协调督促排水设施整改，处理降雨形成的路面积水、井盖移位损害等问题，确保市民出行安全畅通。